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NOVÝ ROK 2026 – NOVÝ ROZPOČET MĚSTA
Nejdříve mi dovolte popřát všem, 

kteří jsou jakkoliv se Slavonice-
mi propojeni, hodně štěstí a  zdraví 
v  nastalém roce 2026. Ať nacházíme 
potřebný klid v  duši a  zdraví v  těle. 
O materiální požitky a hmotné statky 
se musíme přičinit hlavně každý sám 
za sebe.

V  prosinci město navzdory nejas-
né rozpočtové situaci státu schválilo 
svůj základní podrobný finanční plán 
– rozpočet města pro rok 2026, včetně 
střednědobého výhledu na období let 
2026–2027.

V  návrhu byl připraven rozpočet 
schodkový. Bohužel se zatím nedaří 
vzhledem k  předpokládaným potře-
bám města a  nárokům, které na nás 
klade stát, sestavit v  návrhu rozpo-
čet vyrovnaný, což by bylo ideální. 
Doufejme, že časem se to podaří. Pro 
rok 2026 byl schválen rozpočet s vý-
sledným schodkem 38,2 mil. Kč. Je 
to o  16,9 milionů Kč schodek nižší, 
než byl schvalovaný o rok dříve, takže 
směr snižováním schodku k vyrovna-

nému rozpočtovému hospodaření po-
stupně v budoucnu máme. Na účtech 
města k  31.  12.  2025 máme celkově 
zůstatky cca 54,8 mil, Kč, kterými je 
pokryt plánovaný schodek. Celkové 
příjmy rozpočtu na rok 2026 jsou plá-
novány ve výši 120,6 mil. kč, výdaje 
celkem 158,8 mil. Kč.

V  provozních nákladech se nejví-
ce projevuje zvýšená zátěž na výdaje 
v oblasti potřebného postupného zvý-
šení mzdových nákladů, kde na nás 
stát od 1.  1.  2026 přesunul veškeré 
výdaje provozního personálu ve škol-
ství, včetně dalších nákladů na učební 
pomůcky, vzdělávání pedagogů apod. 
V  rámci rozpočtového určení daní, 
jímž dostáváme přepočtený příděl da-
ňových výnosů, nám stát na tyto zvý-
šené výdaje sice navýšil daňový podíl, 
ale nejsou to zaručené jisté konkrétní 
peníze, které by nějak přímo kore-
spondovaly s  reálnými výdaji, takže 
je to minimálně pro rok 2026, kdy se 
tento nový systém rozjíždí, obtížný 
závazek pro město vše dobře napláno-

vat a zvládnout. Rovněž se v provoz-
ních výdajích projevuje zpomalená, 
ale nekončící inflace, tj zdražování 
cen nakupovaných služeb, výkonů, 
prací i materiálů a výrobků.

Z větších akcí, které se započaly v r. 
2025 a  dokončily se ke konci roku 
nebo se dokončí začátkem roku 2026, 
stojí za připomenutí například další 
rekonstrukce prostor městského úřa-
du, kterými chceme zpříjemnit pro-
středí naší radnice jak občanům při 
návštěvě radnice, tak zaměstnancům. 
Dokončily se opravy kanceláří a soci-
álních zařízení v  přízemí, dokončuje 
se instalace výtahu, abychom nabídli 
bezbariérový přístup do všech prostor 
radnice. Také pokračujeme v  úpra-
vách obřadní sítě ve třetím patře, kde 
se zrenovovaly podlahové parkety 
a  instalovaly se do tohoto prostoru 
cenná historická kachlová kamna, 
která prošla restaurováním odbornou 
firmou. Do této doby byla ve špatném 
stavu umístěna v nevyhovujícím, nic 
neříkajícím prostoru chodby v 1. pat-
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Výpis usnesení z 89. zasedání Rady města Slavonice ze dne 26.11.2025

Výpis usnesení z 90. zasedání Rady města Slavonice ze dne 10.12.2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy na pronájem pozemku p.č. 
1/3 v  k.ú. Slavonice o  ploše 135 m², 
druh pozemku zahrada, pozemek 
bude využíván jako zahrada u domu.

•	 Rada vyhlásila na základě Pravidel 
poskytování finančních dotací, darů 
a záštity starosty města Slavonice schvá-
lených usnesením Zastupitelstva měs-
ta Slavonice č. 131/9/2023/ZM ze dne 

15. 12. 2023 možnost ucházet se o dotaci 
nebo dar z prostředků města na rok 2026.
•	 Rada souhlasila se zřízením zřízení 
autobusové zastávky na silnici II/409 
v k.ú. Slavonice uvedené v návrhu.

ře. Celkově se snažíme tento prostor 
upravit tak, aby byl opravdu repre-
zentativní.

Začátkem roku 2026 se také do-
končí odbahnění a  revitalizace ryb-
níka, kterému slavoničtí říkáme 
„Čistička“, nacházejícího se téměř na 
rakouské hranici. Vznikne zde další 
pěkná lokalita i pro vycházky, včetně 
dvou tůní a stezky pro pěší, která ob-
kružuje rybník. V  roce 2025 se při-
pravila část kanalizace, na kterou se 
napojí nové stavební parcely v  ulici 
Severní. Parcely samotné v nové ulici 
Severní se plně dokončí v roce 2026 
a  chtěli bychom zahájit jejich pro-
dej. Vyasfaltovalo se parkoviště nad 
stadionem v ulici Rudolecká, včetně 
napojení komunikace k lokalitě Julia 
Fučíka. Vyasfaltovala se také ulice Ju-
lia Fučíka v e spodní části od ulice J. 
Žižky a také ulice Strážný vrch.

Pro rok 2026 je mimo jiné při-
pravena demolice staré kotelny na 
Sídlišti Svatopluka Čecha a  zároveň 
připravujeme projekt na postupnou 
výstavbu dvou samostatných byto-
vých domů místo kotelny. Kromě 
jiných projektů bychom v roce 2026 
rádi pokročili s  přípravou rekon-
strukce ulice Nádražní a  navazu-
jící Na Potoku. Pracujeme také na 
studiích a  projektech, které by měly 
pomoci řešit opakující se záplavy, 

úpravy kanalizace, aby nebyla tak 
exponována celá ulice od křižovat-
ky před základní školou k  potoku 
u mostu a potom potok samotný. Po-
tok je ve vlastnictví společnosti Lesy 
ČR, Pozemky kolem města, z kterých 
se splavuje ornice a půda, je v rukou 
velké škály vlastníků a hospodaří na 
nich x dalších provozovatelů. Je to 
velmi složité jednání, protože se musí 
aktivně a vstřícně zapojit mnoho in-
stitucí i osob, ale snažíme se vše pro-
pojit, projednat a připravit opatření, 
která by situaci pomohla. Vítáme 
i podněty veřejnosti, kterých se nám 
dostává.

Samozřejmě pokračujeme v  údrž-
bě a  opravách památek, kterých má 
naše město spoustu, a  podpoře ces-
tovního ruchu, turistiky, ale také 
kultury a  sportu. Musíme například 
urychleně opravit zbytek střech nad 
kulturním domem, tj. prostor mezi 
sály a  nad pódiem. V  dalších le-
tech bychom rádi již přistoupili také 
k modernizaci interiérů našeho kul-
turáku. Modernizovalo se několik 
městských bytů, na pečovatelském 
domě se opravily balkony. Probíhají 
další rekonstrukce na hřbitově i  na 
krásném kostele Sv. Ducha i  někte-
rých kaplích. Odkoupili jsme po ná-
tlaku a následné dohodě České pošty 
celou budovu, kde pošta sídlí včetně 

bytů a  rozjeli samotný provoz pošty 
v  režimu „Pošta Partner“ pod měs-
tem, aby ve Slavonicích služby pošty 
do budoucna byly zachovány.

V oblasti sportu je třeba se připra-
vit na rekonstrukci stárnoucího více-
účelového hřiště s umělým povrchem 
v lokalitě stadionu, připravujme stu-
dii, která by zhodnotila variantně 
rekonstrukce tělocvičen s  jejich pří-
padnou přestavbou do podoby spor-
tovní haly či vhodnější výstavbou 
nové sportovní haly místo léta slou-
žících tělocvičen.

Samostatnou kapitolou jak v  roz-
počtu, tak v  našem životě města je 
průběžná údržba a modernizace bu-
dov základní školy a mateřské školy 
a  také z  dalších nemovitostí, resp. 
zařízení města jako je celý bytový 
fond a dům s pečovatelskou službou. 
I v sociální a bytové oblasti a celko-
vě v  rozvoji města, co se týká pod-
nikání, využití brownfieldů apod, se 
toho očekává od roku 2026 v  rámci 
města poměrně hodně. Doufejme, že 
se většina pozitivních plánů, nápadů 
a předpokladů zdaří a že se na konci 
roku 2026 hlavně ve zdraví třeba nad 
četbou Novinek opět jako komunita 
města Slavonice propojíme, protože 
nám na našem městě záleží.

Hynek Blažek, 
starosta

•	 Rada města schválila uzavře-
ní Dodatku č.1 ke smlouvě o  dílo 
RSM/16/2025 ze dne 28.  7.  2025 
uzavřené s  firmou SATES ČECHY 
s.r.o., Radkovská 252, 588 56 Telč, 

IČ 25172654. Předmětem plnění je 
kanalizace Severní. Dodatkem se 
zvyšuje cena díla o 540 848,33 Kč bez 
DPH.
•	 Rada města schválila uzavření 

Dodatku č. 2 ke smlouvě o  dílo na 
akci „Rekonstrukce Slavonického 
rybníka“ uzavřené se společností KA-
VYL, spol. s r.o. Dokončení prací na 
díle max. do 31. 3. 2026.
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Výpis usnesení z 91. zasedání Rady města Slavonice ze dne 17.12.2025

22. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA konané 10.12.2025

•	 Rada města neschválila uzavření 
smlouvy o spolupráci v rámci kolek-
tivního systému společnosti PLAS-
TIC WASTE FREE EPR a.s.
•	 Rada města zrušila v  souladu 
s § 99 a § 102 odst. 2 písm. h) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů, 
s účinností k 01. 01. 2026 Komisi pro 
zeleň Rady města Slavonice.
•	 Rada města schválila uzavření 
dodatku č. 1 ke smlouvě o výpůjčce 
uzavřené v rámci projektu „Pořízení 

•	 Rada města schválila rozpočet na 
rok 2026 příspěvkové organizace Zá-
kladní škola Slavonice, okres Jindři-
chův Hradec, sídlem Jana Žižky 395, 
378 81 Slavonice, IČO 70988382.
•	 Rada města schválila střednědobý 
výhled rozpočtu na roky 2027–2028 
příspěvkové organizace Základní 
škola Slavonice, okres Jindřichův 
Hradec, sídlem Jana Žižky 395, 378 
81 Slavonice, IČO 70988382.
•	 Rada města schválila pro příspěv-
kovou organizaci Základní škola Sla-
vonice, okres Jindřichův Hradec, síd-
lem Jana Žižky 395, 378 81 Slavonice, 
IČO 70988382 závazný ukazatel, a to 
příspěvek na energie pro rok 2026 ve 
výši 2 mil. Kč.

kompostérů a  štěpkovačů pro do-
mácí kompostování, Re-use centra 
a  vratné nádobí“ mezi Svazem měst 
a  obcí Jihočeského kraje, a  městem 
Slavonice dle přílohy usnesení.
•	 Rada města schválila rozpočto-
vé opatření č. RO/2025/017, které je 
přílohou tohoto usnesení. Rozpočto-
vé opatření je v těchto objemech: Pří-
jmy: 0,00 Kč, Výdaje: +/– 591 100,00 
Kč, Financování: 0,00 Kč. Rozpočto-
vé opatření nemá vliv na celkový roz-
počet města.

•	 Rada města schválila rozpočet 
na rok 2026 příspěvkové organizace 
Mateřská škola Slavonice, příspěvko-
vá organizace, sídlem Brněnská 200, 
378 81 Slavonice, IČO 62540475.
•	 Rada města schválila střednědobý 
výhled rozpočtu na roky 2027–2028 
příspěvkové organizace Mateřská 
škola Slavonice, příspěvková orga-
nizace, sídlem Brněnská 200, 378 81 
Slavonice, IČO 62540475.
•	 Rada města schválila pro příspěv-
kovou organizaci Mateřská škola Sla-
vonice, příspěvková organizace, síd-
lem Brněnská 200, 378 81 Slavonice, 
IČO 62540475 závazný ukazatel, a to 
příspěvek na energie pro rok 2026 ve 
výši 570 tis. Kč.

•	 Rada města vydala Jednací řád 
komisí Rady města Slavonice č. RM 
05/2025 se dnem účinnosti 1. 1. 2026.
•	 Rada města vzala na vědomí zápis 
z  jednání Kulturní komise při Radě 
města Slavonice konané dne 23. 9. 2025.
•	 Rada města schválila uzavře-
ní Dodatku č.1 ke smlouvě o  dílo 
RSM/10/2025 s firmou Stylově s.r.o., 
Družstevní 181, 378 56 Studená, IČ 
09622543 na přístavbu výtahu k ob-
jektu radnice. Dodatkem se zvyšuje 
cena díla o 754 831,17 Kč bez DPH.

•	 Rada města schválila rozpočto-
vé opatření č. RO/2025/018, které je 
přílohou tohoto usnesení. Rozpočto-
vé opatření je v těchto objemech: Pří-
jmy: 0,00 Kč, Výdaje: +/–843 300,00 
Kč, Financování: 0,00 Kč. Rozpoč-
tové opatření nemá vliv na celkový 
rozpočet města. 
•	 Rada města vzala se souhlasem na 
vědomí zápis z  jednání Komise pro 
kulturu a  cestovní ruch konaného 
dne 27. 11. 2025.

Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 

najdete na webových stránkách měs-
ta, nebo elektronické úřední desce.

Karel Macků, tajemník MěÚ

Rozpočet na rok 2026:  
výdaje převyšují příjmy

Zastupitelé jednomyslně schválili 
rozpočet města na rok 2026, který po-
čítá s příjmy ve výši 120,6 milionu ko-
run a výdaji 158,8 milionu korun. Roz-
díl bude pokryt z rezerv z minulých let.

Zastupitelstvo rovněž zmocnilo 
radu města a finanční odbor k prů-
běžným úpravám rozpočtu během 
roku. Součástí rozpočtu je i  schvá-
lená dotace 400 000 Kč pro TJ Sokol 
Slavonice na celoroční činnost.

Poplatek za odpad se zvyšuje
Zastupitelé schválili novou obecně 

závaznou vyhlášku, která stanovuje 
výši poplatku za obecní systém odpa-
dového hospodářství. Od roku 2026 
zaplatí každý občan 900 Kč za rok, 
i když skutečné náklady na jednoho 
poplatníka dosahují podle propočtů 
více než 1 700 Kč.

Cenu stočného vzali zastupitelé na 
vědomí, diskuse byla živá

Zastupitelstvo vzalo na vědomí 
oznámenou cenu stočného pro rok 

2026 ve výši 94,89 Kč za m³ s DPH.
Téma vyvolalo obsáhlou diskuzi, 

v níž padaly názory na příčiny zvýše-
ní stočného a možné budoucí změny 
systému. Někteří zastupitelé (např. Jiří 
Pšenčík a  Radim Jindrák) vyjádřili 
pochybnosti nad tím, zda město ne-
může provoz převzít samo. Podle nich 
by město nemuselo zvedat ceny v pří-
padě výpadků příjmů  – jako tomu 
bylo letos u firmy Wotan Forest.

Starosta Hynek Blažek ale připo-
mněl, že provoz městské kanalizace 

Ve středu 10. prosince 2025 se v zasedací místnosti městského úřadu konalo poslední zasedání Zastupitelstva města Slavo-
nice v roce 2025. Na programu byly klíčové body týkající se rozpočtu, odpadového hospodářství, územního plánu i majetku.
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by znamenal náklady v  řádu milio-
nů: od techniky přes zaměstnance 
až po legislativní odpovědnost. Upo-
zornil také, že město nyní získává 
z pronájmu infrastruktury ročně asi 
4 miliony korun, což by při vlastním 
provozu odpadlo.

„Buď systém dotujeme, nebo vy-
bíráme nájem a máme příjmy, které 
jsou určeny na opravy kanalizace“ 
shrnul Blažek. Zmínil i  případ Tře-
boně, kde nejprve zlevnili, ale pozdě-
ji museli zdražovat kvůli provozním 
nákladům.

Zastupitelka Veronika Kovář Ma-
tejová navrhla do budoucna zadat 
odbornou analýzu alternativ.

Diskuze rovněž ukázala, že vodo-
hospodářské investice budou pro 
Slavonice do budoucna zásadní. „Če-
kají nás opravy kanalizací i  čističky, 
což vše vstupuje do výsledné ceny,“ 
připomněla zastupitelka Věra Fialo-
vá. Zazněla také otázka nouzového 
zajištění vody v  případě výpadku 
přehrady Landštejn, kterou čeká re-
konstrukce.

Územní plán čeká revize
Zastupitelstvo schválilo Změnu č. 

1 územního plánu Slavonice, která 
zahrnuje převod dokumentace do 
jednotného standardu dle platné-
ho stavebního zákona. Změna bude 

rozdělena na dvě části – technickou 
a  věcnou. Ta druhá bude řešit kon-
krétní úpravy využití ploch, např. 
pro rozvoj města.

Prodej cesty v Maříži 
zastupitelé zamítli

Byla podána žádost o odkup části 
městského pozemku – cesty v katast-
ru Maříž. Přestože se někteří účast-
níci diskuze domnívali, že cesta je 
v současnosti zatarasená a prakticky 
nevyužívaná, převládnul názor, že 
městské cesty by neměly být rozpro-
dávány. Zastupitelstvo žádost jedno-
myslně zamítlo.

Karel Macků, tajemník MěÚ

V obřadní síni Městského úřadu ve 
Slavonicích se v  sobotu 6.  prosince 
uskutečnilo slavnostní vítání nových 
občánků města. Za účasti rodičů 
bylo do života symbolicky přivítáno 
několik nejmladších obyvatel Slavo-
nic. Program zahájily svými básnič-

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
kami a  písničkami děti z  Mateřské 
školy Slavonice. Poté paní místosta-
rostka Věra Fialová ve svém projevu 
poděkovala rodičům za jejich péči 
a popřála novým občánkům šťastný 
a spokojený život. Rodiče si následně 
převzali menší dárek a finanční pří-

spěvek, na kterém se spolu s městem 
Slavonice podílel i Jihočeský kraj.

Přivítány byly tyto děti: Vít Matou-
šek, Adéla Mašková, Bára Deutscha-
rová, Stanislav Platz a Emma Veselá.

Dana Matulová, 
MěÚ Slavonice



5

LEDEN 2026

24.01.2026 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909

31.01.2026 – Majerčíková Barbora ml., Jarošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 839

07.02.2026 – Princová Dana, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 362 450

14.02.2026 – Ryšánek Jiří, Žižkova 820, Nová Bystřice, tel: 384 386 330

21.02.2026 – Slanina Oldřich, Schwaigrova 327, Jindřichův Hradec, tel.: 384 391 774

28.02.2026 – Slezáčková Eva, Jáchymova 922, Jindřichův Hradec, tel.: 604 976 712

ZUBNÍ POHOTOVOST

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 

Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

UKONČENÍ LPS V DAČICÍCH

ZELEŇ VE SLAVONICÍCH

Nemocnice Dačice, a.s. informuje, 
že  od  1.  ledna 2026  nebude zajišťo-
vat lékařskou pohotovostní službu 
pro dospělé ani pro mladé lidi. Dů-
vodem je novela Zákona o zdravot-
ních službách a související vyhláška. 

Nové požadavky na provoz a dostup-
nost služeb není možné personálně 
zajistit. I  nadále však bude lékařská 
pomoc dostupná v  rámci páteřní 
sítě urgentních příjmů, které fungují 
24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Nej-

bližší urgentní příjmy se  nacházejí 
v  nemocnicích Jindřichův Hradec, 
Jihlava a  Třebíč. V  případě náhlých 
a  závažných zdravotních potíží je 
důležité volat tísňovou linku zdra-
votnické záchranné služby 155.

Rok 2025 byl pro městskou zeleň 
obdobím intenzivní péče, nezbyt-
ných zásahů a plánovaných náhrad-
ních výsadeb. V rámci zajištění bez-
pečnosti a  pravidelné údržby bylo 
na území města pokáceno celkem 
17 stromů. Z toho čtyři stromy byly 
odstraněny v  místní části Mutišov, 
a to z důvodu jejich špatného zdra-
votního stavu – jednalo se o stromy 
suché, prosychající nebo bezpro-
středně ohrožující své okolí.

V  souvislosti s  přípravou budoucí 
cyklostezky vedoucí do Mutišova, po-
dél železniční trati muselo být odstra-
něno dalších 74 stromů, včetně nále-
tových dřevin a keřových porostů.

Bouřky, které v průběhu roku za-
sáhly město, způsobily další škody 
na dřevinách. Silný vítr poškodil 
nebo zlomil některé stromy, čímž se 
zvýšilo riziko pádu větví či celých 
stromů v  obytných a  veřejně pří-
stupných prostorách. Z tohoto důvo-

du bylo nutné provést bezpečnostní 
řezy a odstranit rizikové exempláře, 
aby se předešlo možným nehodám 
a škodám na majetku.

Součástí aktivního přístupu k péči 
o  městskou zeleň byla také náhrad-
ní výsadba. V  blízkosti cyklostezky 
směrem do Rakouska bylo vysazeno 
15 dubů, které nejen esteticky obo-
hacují krajinu, ale zároveň přispívají 
ke zvýšení ekologické stability úze-
mí. Další náhradní výsadby proběhly 
ve městském parku a jeho okolí, kde 
bylo vysazeno celkem 18 stromů.

V  rámci pravidelné údržby bylo 
provedeno odborné ošetření stromů 
v různých částech města. U dětského 
hřiště, mateřské školy a na sídlišti byl 
realizován bezpečnostní, zdravotní 
či redukční řez dřevin s cílem zvýšit 
bezpečnost obyvatel a předejít mož-
ným škodám.

Odborné ošetření bylo provedeno 
také u lip u kostela Božího Těla a sv. 

Ducha, čímž došlo k jejich ozdravení 
a zvýšení odolnosti. U dubů v Maříž-
ském parku byl proveden zdravotní 
řez zaměřený na odstranění poško-
zených a  nemocných částí stromů. 
Bezpečnostní řez byl proveden rov-
něž u  dubů v  Mutišově v  blízkosti 
návsi, kde bylo cílem minimalizovat 
riziko pádu větví nebo stromů a za-
jistit vyšší bezpečnost osob i majet-
ku.

Rok 2025 tak potvrdil, že péče 
o  městskou zeleň je klíčová nejen 
z  hlediska estetiky a  ekologie, ale 
především z  pohledu bezpečnosti 
obyvatel. Pravidelná údržba, odbor-
né zásahy a  náhradní výsadby při-
spívají k  udržitelnému rozvoji měs-
ta a  zajišťují, že městská zeleň bude 
i  nadále plnit svou funkci a  vytvá-
řet zdravé a  bezpečné prostředí pro 
všechny obyvatele.

Miluše Zdražilová, 
MěÚ Slavonice
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ODPOVĚDNOST

BEZPEČÍ PRO NAŠE RODINY NENÍ SAMOZŘEJMOST

V  souvislosti s  mým tradičním 
programem v  senátním obvodu na 
začátku každého roku považuji za 
správné zmínit, že v mém senátním 
obvodu Jihlava máme celkem 141 
obcí. Z toho se jedná o 7 měst (Pol-
ná, Jihlava, Brtnice, Třešť, Telč, Dači-
ce, Slavonice) a  10 městysů (Větrný 
Jeníkov, Luka nad Jihlavou, Kameni-
ce, Dolní Cerekev, Batelov, Stonařov, 
Mrákotín, Stará Říše, Nová Říše, Sta-
ré Město pod Landštejnem).

Již léta pravidelně zhruba první 
dva měsíce roku se při svých cestách 
v  senátním obvodu snažím upřed-
nostňovat návštěvu právě všech měst 
a  městysů. Přestože jsem zatím ne-
absolvoval úplně všechny návštěvy, 
dovolím si první charakteristiku. 
Pokud bych měl použít jedno slovo, 
bylo by to slovo odpovědnost.

Při mých jednáních se starostkami 
a  starosty, místostarostkami a  mís-
tostarosty, zastupiteli a  tajemníky 
jsme probírali typická komunální 

témata. Chodníky, kanalizace, čis-
tírny odpadních vod, odpady, dětské 
slupiny, školy, dopravní obslužnost, 
bydlení, větrné elektrárny, pracovní 
příležitosti a další, to je denní chleba 
vedení našich měst a městysů. Jiný-
mi slovy, lidé, lidé, lidé. Potvrzení, že 
starosta je od slova starat, bylo cítit 
na každé radnici.

Ze všech diskusí, které jsem absol-
voval, bylo zřejmé, že města a měs-
tyse připravují své akce a  své roz-
počty velmi zodpovědně. Důležitá, 
často rozhodující je výměna názorů, 
ze které vyplynou nejvíce naléhavé 
problémy a potřeby občanů. Debaty 
o  prioritách a  výměny názorů pro-
bíhají nejen na městských radách 
a  zastupitelstvech. Často se stěhují 
i  na půdu mimo úřad města nebo 
městyse. Debatuje se ve spolcích, ve 
školách, na sportovištích, v  hasič-
ských zbrojnicích, na různých spole-
čenských akcích apod. Přenos těch-
to názorů na jednání zastupitelstva 

potom zpravidla probíhá přirozeně 
nejčastěji prostřednictvím zvolených 
zastupitelů nebo členů různých ko-
misí či výborů, nebo je na zasedání 
zastupitelstva sdělují přímo občané.

Veškeré toto konání, které nazývá-
me fungováním občanské společnos-
ti, je pro život našich obcí zásadní. 
Jedná se totiž o  nepřímou kontrolu 
a zvyšování důrazu na odpovědnost 
volených představitelů. V  naprosté 
většině našich měst a městysů to fun-
guje a právě to je důvod, proč jsou to 
starostky, starostové a obecní zastu-
pitelstva, kteří se mezi obyvateli těší 
největší důvěře.

Miloš Vystrčil, senátor

Bezpečnost patří dlouhodobě k  té-
matům, kterým se ve své práci věnuji. 
Ne proto, že by šlo o abstraktní debaty, 
ale proto, že bezpečí je základní pod-
mínkou svobodného a klidného živo-
ta. Dotýká se každé rodiny, každého 
domova i budoucnosti našich dětí.

Události posledních let i  měsíců 
nám  připomínají, že mír a  stabili-
ta nejsou samozřejmostí. Válka na 
Ukrajině  i  rostoucí napětí v  různých 
částech světa ukazují, jak rychle se 
může bezpečné prostředí změnit a jak 
křehká je stabilita státu, pokud chybí 
odpovědnost a spolupráce.

Bohužel také v  české politice dnes 
zaznívají rozdílné pohledy na to, ja-
kým směrem by se naše země v oblas-
ti bezpečnosti  měla ubírat. Objevují 
se názory, které zpochybňují význam 
mezinárodní spolupráce nebo zlehčují 
bezpečnostní rizika. Jsem přesvědčen, 

že  v  této  době  nesmíme  podceňovat 
hrozby, které se nás mohou dotknout.

Česká republika je součástí Evrop-
ské unie a  Severoatlantické alian-
ce. Nejde o  ideologickou volbu, ale 
o  důležité  ukotvení, které nám dává 
stabilitu a  bezpečnostní jistotu. Spo-
lupráce v  rámci NATO je základem 
obrany a členství v Evropské unii po-
siluje naši ekonomickou prosperitu, 
ale také schopnost reagovat na krize.

Bezpečnost však není jen otázkou 
armády, policie a  zahraniční politi-
ky. Souvisí také s  fungujícím státem, 
důvěrou v  demokratické institu-
ce  a  schopností čelit dezinformacím 
a extremismu. Bezpečnost je zodpo-
vědností každého z nás. Budování ob-
čanské odolnosti (resilience) a připra-
venosti na různé krize ať už povodně, 
výpadek elektřiny (blackout) atd. se 
bohužel stávají v dnešní době nutnos-

tí. A to bez ohledu na to, zda se nám 
to líbí, nebo ne. Protože platí, že „kdo 
je připraven, není překvapen.“

Bezpečnostní témata proto zůstáva-
jí i nadále pevnou součástí mé práce. 
Věřím, že odpovědná a  dlouhodobě 
promyšlená bezpečnostní politika je 
investicí do klidného a  svobodného 
života nás všech. V  případě dotazů 
jsem připraven se o  těchto tématech 
s vámi setkat i osobně. 

S přáním hezkého dne Jan Bartošek
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JAK SDÍLENÍ PEČOVALO V ROCE 2025

ON-LINE PODÁNÍ ŽÁDOSTI O DŮCHOD
V  dřívějších vydáních zpravodaje 

jsme se zabývali pozůstalostními dů-
chody a jako jednu z možností podání 
žádosti o důchod jsme uvedli elektro-
nické podání. V dnešním příspěvku se 
na tuto možnost zaměříme podrobněji.

Od prosince 2023 lze žádat on-line 
o  všechny typy důchodů – starobní, 
invalidní i  pozůstalostní (vdovský/
vdovecký, sirotčí), a  to prostřednic-
tvím internetové služby ePortálu 
ČSSZ. Ten naleznete na interneto-
vých stránkách České správy soci-
álního zabezpečení www.cssz.cz. 
Na těchto stránkách lze nalézt výčet 
nejčastějších otázek a odpovědí týka-
jících se on-line podání žádosti o dů-
chod a přehledné video, které ukazuje 
postup po jednotlivých krocích.

Chce-li někdo tímto způsobem po-
žádat o jakýkoli důchod, přihlásí se na 
ePortál ČSSZ, přes který je žádost pří-
stupná. K  přihlášení využije některou 

z forem elektronické identifikace (ban-
kovní identitu, mojeID apod.) případ-
ně přihlášení přes datovou schránku.

Po přihlášení systém žadatele přesně 
navádí, jak má postupovat. Výhodou 
tohoto podání je, že díky propojení 
s  centrálními registry ČSSZ se auto-
maticky načítají všechny pojistné doby 
a informace, které o žadateli ČSSZ evi-
duje. Žadatel vyplňuje a dokládá pouze 
informace, které systém dále potřebuje 
k vyhodnocení nároku. Po celou dobu 
zpracovávání žádosti je možné sledo-
vat vývoj řízení a zjistit orientační výši 
důchodu. Systém automaticky upozor-
ňuje na chybné vyplnění a  disponuje 
nápovědou. Žádost je možné si rozpra-
covat, uložit a později se vrátit k jejímu 
doplnění a dokončení.

Výhodou on-line podání je jeho 
dostupnost 24 hodin denně v podsta-
tě odkudkoli, kde je možné připojení 
k  internetu. Není tedy nutné nikam 

cestovat, rezervovat si termín na po-
bočce nebo ještě hůře čekat ve frontě.

Česká správa sociálního zabezpečení 
ve svých statistikách uvádí, že postupně 
roste obliba on-line žádostí o důchod. 
Převažují žádosti o  invalidní důcho-
dy, ale roste i počet žadatelů o starob-
ní důchody, jejichž věkový průměr se 
pohybuje okolo 63 let. Při své práci se 
jako sociální pracovnice také postupně 
setkávám s klienty, kteří tuto možnost 
využili a pochvalovali si ji.

Samozřejmě zůstává zachována 
možnost osobního podání žádos-
ti o  důchod na pobočce OSZZ. Pro 
místní občany to bude nejčastěji 
Okresní správa sociálního zabezpe-
čení v  Jindřichově Hradci, Sládkova 
332, 377 01 Jindřichův Hradec. Více 
informací lze získat na internetových 
stránkách www.cssz.cz nebo na tele-
fonním čísle 384 359 111.

Irena Vašíčková, sociální pracovnice

S  počátkem adventu odstartovala 
tradiční benefiční akce Sdílení s ná-
zvem Vánoční sbírka pro Sdílení. 
Letos již po jedenácté! Troufnu si na-
psat, že díky „složenkovým letákům“, 
které dobrovolní pošťáci roznášejí do 
schránek na Telčsku, Dačicku, Slavo-
nicku a  Třešťsku, ji za ta léta musel 
zaznamenat téměř každý. 

Sbírka bude oficiálně ukončena 
na konci ledna. Nicméně ke 12. led-
nu 2026 se do ní zapojilo celkem 807 
dárců (37 firemních a  770 individu-

VÝTĚŽEK VÁNOČNÍ SBÍRKY PRO SDÍLENÍ ČINÍ …
álních) a  výtěžek činí úctyhodných 
1.852.482 Kč! Je to obrovská částka, 
kterou jste vyjádřili důvěru v naši or-
ganizaci i lidskou přízeň všem našim 
zaměstnancům a zároveň jste poskytli 
velkou finanční podporu pro zajištění 
všech našich služeb. Upřímně děku-
jeme! Díky Vám můžeme  pomáhat 
lidem pečovat o jejich blízké v domá-
cím prostředí. 

Ve Sdílení si i přes úspěch sbírky ne-
můžeme dovolit usnout na vavřínech. 
Abychom byli schopni zachovat roz-

sah a  kvalitu našich služeb, musíme 
během letošního roku sehnat 5,9 mi-
lionů korun, které chybí na pokrytí 
nákladů na léky, zdravotnické vyba-
vení, péči o děti či práci psychotera-
peutky nebo kaplana. Budeme vděčni 
všem, kteří se rozhodnou nám v tom 
pomoci. Děkujeme našim dárcům za 
důvěru a laskavé srdce.

Milena Kopečná, PR a fundraising

Také v loňském roce jsme se na Tel-
čsku, Dačicku, Slavonicku a Třešťsku 
postarali o stovky pacientů a klientů. 
Zároveň jsme naše služby rozšířili – 
největší novinkou je péče o nevyléčitel-
ně nemocné děti. Mohli jsme tak vyjít 
vstříc širšímu okruhu těch, kteří pečují 
doma o své blízké. Velmi si vážíme dů-
věry rodin, do jejichž domácností vstu-
pujeme. Pokud pečujete o svého blízké-
ho a nevíte si rady, neváhejte se na nás 
obrátit – jsme tu pro vás! 

Služba Rok 2025 Porovnání s rokem 2021
Domácí hospicová péče 108 pacientů 86 pacientů
Ambulance paliativní medicíny 104 pacientů neposkytováno
Domácí ošetřovatelská péče 560 pacientů 391 pacientů
Odlehčovací služba 103 klientů 64 klientů
Zapůjčené pomůcky 648 kusů pomůcek 420 kusů pomůcek
Poradenství pro pozůstalé 258 návštěv neposkytováno
Sociální poradenství 2074 klientů 1811 klientů

Kontakt: 
tel.: 777 574 975, www.sdileni-telc.cz



SLAVONICKÉ NOVINKY

8

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

CHARITATIVNÍ BAZÁREK KAPIČKA – PODĚKOVÁNÍ

Předvánoční a novoroční čas v Mateřské škole Slavonice

Milí moji, píšu vám pár řádků od 
srdce. Nejde mi to lehce, ale cítím, 
že je čas je vyslovit. Po dlouhém zva-
žování, a  s  ohledem na své zdraví 
i osobní život, jsem se rozhodla uza-
vřít jednu velkou kapitolu a ukončit 
činnost spolku Kapička z. s. ve Sla-
vonicích.

Kapička pro mě nebyla prací ani 
projektem. Byla součástí mého ži-
vota, mým srdcem a místem, kde se 
potkávaly lidské osudy, ticho, smích 
i  naděje. Vznikla v  době, kdy můj 
syn bojoval o  zdraví a  podstoupil 
transplantaci kostní dřeně. Tehdy 
jsem si slíbila, že pokud to půjde, 
budu stát i při dalších dětech a rodi-
nách, které procházejí podobně těž-
kou cestou.

Od roku 2015 jsme společně dě-
lali věci, které měly smysl. Pořádali 
jsme setkání, plesy a akce pro radost, 
podíleli se na ozdravných pobytech, 
připravovali taneční, kde si děti ne-
musely na nic hrát, protože byly 
mezi svými. Pomáhali jsme tam, 
kde bylo zrovna nejhůř  – rodinám 
v krizi, maminkám samoživitelkám, 
lidem, kteří potřebovali cítit, že na to 
nejsou sami. Nic z toho by nevznik-
lo bez vás – lidí s otevřeným srdcem, 
bez dobrovolníků a přátel Kapičky.

V době, kdy jsem sama neměla dost 
sil, jsem chod Kapičky svěřila jinému 
člověku. Některé věci se pak vyvíjely ji-
nak, než bych si přála, a ovlivnily další 
cestu spolku. Aby vše mohlo být uza-
vřeno správně a  s  čistým svědomím, 

předala jsem tuto část k dořešení ofici-
ální cestou a nechávám jí volný průběh.

Chci ale říct především to důležité:
Děkuji vám z celého srdce. Za dů-

věru, podporu, blízkost i tiché drže-
ní za ruku. Za každý úsměv dětí, za 
každé obejmutí, za chvíle, kdy jsme 
táhli za jeden provaz. Tyhle momen-
ty si nesu navždy ve svém srdci. 

Kapička možná končí, ale dobro, 
které vzniklo, zůstává v  lidech, kte-
rých se dotklo.

A  já věřím, že naděje má zvláštní 
schopnost – zůstává, i když je ticho.

Mám vás všechny moc ráda.
A  kdo ví… třeba se jednou cesty 

znovu potkají…
Ze srdce zakladatelka 
Kapičky Naďa Cigale

Předvánoční období bylo v  naší 
mateřské škole opět naplněno pest-
rými aktivitami, radostí a společný-
mi setkáními. Adventní čas jsme si 
s dětmi užili opravdu naplno a kaž-
dá z akcí přinesla jedinečné zážitky.

Do školky zavítal Petr Toman se svou 
rytmickou show plnou hudby, tance 
a  pohybu. Děti se zapojily do zpěvu, 
rytmických her i  hry na perkusní ná-
stroje a nenásilnou formou si procvičily 
rytmus, koordinaci i jemnou motoriku.

Zážitkem bylo pro děti také lout-
kové představení „Nad Betlémem 
svítí hvězda“ v podání Vojtěcha Mo-
ravy z Divadla Dokola. Příběh o na-
rození Ježíška, cestě pastýřů a  tří 
králů byl doplněn o vánoční tradice, 
koledy a společné zpívání.

V adventním období jsme připra-
vili vánoční tvoření pro děti a jejich 
rodiče. Na několika stanovištích si 
mohly celé rodiny společně vyrobit 
vánoční dekorace. Společné tvoření 
přineslo nejen krásné výrobky, ale 
především radost ze sdíleného času 
a milých setkání.

Poslední předvánoční týden jsme 
zahájili společným setkáním dětí 
z  mateřské a  základní školy ve sla-
vonickém kostele. Pan farář dětem 
srozumitelnou a  věku přiměřenou 
formou přiblížil duchovní význam 
Vánoc, jejich poselství i  hodnoty, 
jako jsou laskavost, radost, vzájem-
ná pomoc a ohleduplnost k druhým. 
Závěrem zazněly vánoční koledy, 
které krásně uzavřely toto setkání.

Děti navštívily také kulturní dům, 
kde zhlédly taneční pohádku Lo-
trando a Zubejda v podání mažore-
tek z Dačic.

Poslední dny roku patřily zpívání 
koled, které na akordeony dopro-
vodily paní učitelka ze ZUŠ Dačice 

Eva Nováková a její žákyně Klárka, 
a také rozbalování dárků ve třídách. 
Vánoční setkání jsme zakončili 
tradičním zpíváním u  vánočního 
stromu na slavonickém náměstí za 
účasti vedení města i  široké veřej-
nosti. Tato milá tradice nás provází 
již od roku 2002 a symbolicky uza-
vřela rok 2025.

Do nového roku jsme vstoupili 
s radostí a hned v prvním lednovém 
týdnu jsme si s  dětmi připomněli 
svátek Tří králů. Děti ze tříd Rybi-
ček a  Žabiček chodily po jednotli-
vých třídách a všem zazpívaly píseň 
My tři králové. Popřály hodně zdra-
ví a štěstí a všichni si při této krásné 
lidové tradici užili spoustu zábavy. 
Vánoční dobu jsme symbolicky za-
končili návštěvou kostela, kde jsme 
si prohlédli betlém a  vánoční výz-
dobu.

Rok 2026 jsme tak zahájili s dob-
rou náladou, plni elánu a  těšení na 
další společné zážitky, které nás 
v tomto roce čekají.

H. Svobodová, K. Pytlíková
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ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ
Po Novém roce se děti vrátily 

z  prázdnin s  prohlášením, že už se 
jim po škole stýskalo.

Díky sněhové nadílce se starší děti 
učí v  současné době v hodinách tě-
locviku lyžovat na běžkách, které 
pro ně máme ve škole k  dispozici, 

a  s  mladšími žáky si v  těchto hodi-
nách užíváme bobování a i jiných her 
na sněhu. Dětem pohyb na čerstvém 
vzduchu velmi svědčí.

Současně také pro všechny naše 
žáky plánujeme lyžařský výcvik, kte-
rý by měl proběhnout v měsíci led-

nu nebo v únoru v lyžařském areálu 
Hradiště. Dětem půjčení lyží hradí-
me z fondu školy. Přispívají si pouze 
nevelkou částkou na úhradu platby 
za vlek. Na lyžování se už teď všichni 
moc těší.

Dana Zichová

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Žáci 5. A  navštívili Městské muzeum a galerii v Dačicích

Dne 10. prosince navštívili žáci 5. tří-
dy výstavu „Zima se blíží“ v Městském 
muzeu a  galerii v Dačicích. Výstava je 
zaměřena na historické sáňky, brusle 
a lyže, takže jsme měli možnost zhléd-
nout celou řadu zajímavých exponátů. 

Součástí návštěvy byl edukační pro-
gram, během kterého se žáci dozvěděli 
další zajímavosti o  historii bruslení, 
sáňkování a  lyžování. Poté si mohli 
ověřit své znalosti a   postřeh při prá-
ci s  připraveným pracovním listem. 
V tvořivém koutku vystřihovali sněho-
vé vločky a celý program jsme zakon-
čili sněhovou bitvou – i když sněhové 
koule byly tentokrát jen z papíru. 

Velkým zpestřením celé návštěvy 
byla přítomnost reportérky z Českého 
rozhlasu, která si přišla s dětmi popoví-
dat. Někteří žáci se odvážili poskytnout 
krátký rozhovor a nyní jsou zvědaví na 

Americká vánoční mise aneb když se zeměpis propojí s chutí Vánoc
V  úterý 16.  12.  2025 proběhl na 

naší škole v rámci školního projektu 
„Advent a Vánoce“ netradiční dvou-
hodinový blok výuky zeměpisu. Žáci 
7. A  se zapojili do takzvané „Ame-
rické vánoční mise“, která propojila 
poznávání světadílu Amerika s  vá-
nočními tradicemi Spojených států 
amerických.

Žáci pracovali ve skupinách a po-
stupně plnili tematické úkoly zamě-
řené na učivo o  Americe. Čekaly je 
otázky týkající se rozdělení Ame-
riky, povrchu i  oceánů, které konti-
nent omývají, států Severní Ameriky 

i  symbolů USA jako je socha Svo-
body, Bílý dům nebo orel bělohla-
vý. Součástí programu bylo také se-
známení s  tím, jak vypadají Vánoce 
v  USA a  jaké sladkosti jsou pro ně 
typické.

Za každý správně splněný úkol zís-
kaly skupiny indicie, které je postup-
ně dovedly k  cíli celé mise – přípravě 
tradiční americké vánoční sladkosti 
„Peppermint Bark“. Žáci si tak krok 
za krokem „odemykali“ jednotlivé 
části receptu i potřebné suroviny.

V závěrečné části dvouhodinového 
bloku přišla na řadu samotná výroba 

výsledný střih pro rozhlasové vysílání.
Program byl velmi zajímavý, do-

zvěděli jsme se spoustu nových in-

formací a společně strávili příjemné 
dopoledne. 

Lenka Pahl
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cukrovinky. Podle získaného receptu 
si žáci rozdělili role, drtili mentolové 
bonbony, pracovali s   rozpuštěnou 
čokoládou. Učili se tak spolupraco-
vat, plánovat práci a  nést odpověd-

Vánoční diskotéka
Dne 19. prosince 2025 žáci 9. A a 9. B 

uspořádali vánoční diskotéku na téma 
Casino. Příprava na diskotéku začala 
už v  polovině listopadu. Na třídnic-
kých hodinách jsme vymýšleli pro-
gram a  rozdělovali si role. V  rámci 
výtvarné výchovy jsme vytvořili vlast-
ní plakáty a   kulisy. Novinkou letošní 
diskotéky byl fotokoutek, který jsme si 
také sami připravili. Zde se jednotlivé 
třídy mohly vyfotit.

Ve čtvrtek odpoledne jsme vyzdo-
bili tělocvičnu a následovala generální 

zkouška. V   pátek ráno před diskoté-
kou jsme se sešli ve svých třídách, kde 
jsme pod stromečkem našli třídní mi-
kiny. Poté jsme společně vyrazili do 
tělocvičny dokončit poslední přípravy.

V  devět hodin moderátoři Terka 
Trávníčková a  Venca Pavliš zaháji-
li diskotéku a   vyzvali všechny na ta-
neční parket. Následovala prezentace 
deváťáků, ve které se jednotlivé třídy 
představily. V průběhu celého dopole-
dne se tancovalo a soutěžilo. Nechybě-
ly tradiční soutěže, jako židličkovaná 

a  tanec s  balónky. Připravili jsme si 
také nové soutěže, například hádání 
učitelů podle nápovědy nebo stavění 
hradu z karet.

Samozřejmě nechybělo ani tradiční 
vyhlášení MISS a MISSÁKA devátého 
ročníku. V  závěru diskotéky jsme pře-
dali pomyslný štafetový kolík letošním 
osmákům, které čeká příprava disko-
téky v příštím roce. Myslíme si, že se 
naše diskotéka velmi povedla.

Tereza Odrážková, 
Vanesa Deutscharová

Prvňáci a druháci vyrazili na led! 
Ve středu 7.  ledna se žáci 1. a  2. 

třídy vydali na kurz bruslení. Výuka 
probíhá na kluzišti v  Dačicích, kde 
si děti pod vedením paní učitelek 
a pana faráře osvojí základy bruslení, 
rovnováhy a bezpečného pohybu na 
ledě.

Kurz je zaměřen především na 
hravou formu učení, takže si děti 
bruslení užijí naplno, získají jistotu 
i radost z pohybu. Je krásné sledovat 
jejich první krůčky (a  sklouznutí) 
na ledě  a s úsměvem pozorovat, jak 
rychle dělají pokroky.

Velké poděkování patří také rodi-
čům, kteří se na organizaci kurzu po-
dílí – pomohli s dopravou, zavazová-
ním bruslí i podporou dětí. Bez jejich 
ochoty a  pomoci by nebylo možné 
kurz uskutečnit. Moc si toho vážíme!

L. Nosková, V. Koutná

Když sopka vybuchne přímo ve třídě
Dne 9.  ledna  2026 si žáci šestého 

ročníku vyzkoušeli, že výuka země-
pisu nemusí probíhat jen nad učebni-
cí a mapou. V rámci badatelské výu-
ky zaměřené na litosféru a sopečnou 
činnost se třída proměnila v  malé 
badatelské pracoviště.

Během dvou vyučovacích hodin 
pracovali žáci ve skupinách, kladli si 
otázky, formulovali hypotézy a  hle-
dali odpovědi prostřednictvím poku-
su – modelu sopky. Než se však moh-
li pustit do samotného experimentu, 
museli si jednotlivé ingredience „vy-

pakovali a upevnili zeměpisné učivo. 
Americká vánoční mise ukázala, že 
i zeměpis může být zážitkový, prak-
tický a pro žáky atraktivní.

 Lada Joklová

bojovat“ správnými odpověďmi na 
otázky z oblasti stavby Země, litosfé-
ry a pohybu litosférických desek.

Samotný pokus pak názorně uká-
zal, jak vzniká sopečný výbuch 
a  jakou roli v  něm hraje tlak plynů 
v magmatu. Žáci pozorovali průběh 
„erupce“, zapisovali své poznatky 
a   následně vše propojovali s  teorií, 
kterou se v hodinách zeměpisu učí.

Badatelská výuka podporuje aktivní 
zapojení žáků, spolupráci, přemýšlení 
v  souvislostech a radost z objevování. 

Lada Joklová

Tradiční koledování v ZŠ
Žáčci 3. A třídy se s pomocí rodi-

čů pečlivě připravili na dvě tradič-
ní akce. Svaté Lucie se v prostorách 
školy pohybovaly druhý prosincový 

týden. Koledovaly, přály.
6. ledna zněl  základní školou zpěv tří 

králů. Třeťáčci svým spolužákům, učite-
lům a   zaměstnancům školy zpívali pří-

běh o cestě tří mudrců, kteří se vypravili 
do Betléma uctít právě narozeného Ježíše. 
Přinesli mu dary. Zlato, kadidlo, myrhu.  

 V. Bitalová

nost za společný výsledek.
Aktivita se setkala s  velmi pozi-

tivním ohlasem. Žáky bavilo luštění 
indicií i samotná výroba cukrovinky 
a  zároveň si nenásilnou formou zo-
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA
TŘI KRÁLOVÉ  – až do konce měsíce je dětem k dispo-
zici lednová křížovka s veselou tajenkou o 10 Kindervají-
ček. Slosování: v pondělí 2.2.2026.
CHUMELENICE – nová soutěž o sladké ceny pro čtená-
ře dětského oddělení na měsíc únor. Slosování: v pondělí 
2.3.2026.

NOVÉ KNIHY – v závěru loňského roku přibylo do fon-
du knihovny 46 knižních novinek; z toho 28 románů pro 
dospělé čtenáře, 13 zábavných a 5 naučných knih pro děti 
a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
BROWN, Sandra: Svědkyně
HARTL, Patrik: Manželství
HEWITT, Kate: Dítě, které jsem neměla
Jánská, Jana: Sametový pelyněk
KNAPP, Florence: Jména 
LANGDON, Hannah: Vánoce v rytířském sídle
RUIZ ZAFÓN, Carlos: Stín větru 
STEEL, Danielle: Špionka
THOMPSON, Gill: Sestry od majáku

Detektivky, thrillery:
BARKER, J.D.: Co skrývám před světem
BRYNDZA, Robert: Stíny minulosti
DEAVER, Jeffery: Na jih odnikud 
DRANFIELD, Wendy: Hrobová hora
GOACHER, Lucy: Sráz 
CHRISTIE, Agatha: Smrt posluhovačky 
CHRISTIE, Agatha: Vražda na faře 
KLÍMA, Josef: Jen drápkem uvízneš
NESBO, Jo: Osamělý vlk 
OHLSSON, Kristina: Spása 
PENNY, Louise: Svět kuriozit 
RICHARDSON, Matthew: V cizím zájmu 
SULLIVAN, Tim: Pacientka
WOLFE, Leslie: Na dně Temné řeky

Dobrodružné romány:
CUSSLER, Clive: Marauder

Válečné romány:
OSTER, Henry: Chlapec z osvětimských stájí
ROBOTHAM, Mandy: Válce navzdory

Historické romány:
VONDRUŠKA, Vlastimil: Pražský vampýr

Humoristické romány:
BOČEK, Evžen: Aristokratka na smrtelné posteli

Bajky:
KRÁL, Robin: La Fontainovy bajky

Příběhy pro děti:
JOKINEN, Jack: Pejsek pod stromeček
KOPECKÁ, Tereza: Za všechno může kočka
MACDONALD, Alan: Rošťák Bertík: Auuu! 
MACDONALD, Alan: Rošťák Bertík: Dinosaurus! 
MACDONALD, Alan: Rošťák Bertík: Puuuch! 
MACDONALD, Alan: Rošťák Bertík: Sníííh! 
ROŽNOVSKÁ, Lenka: Písnička pro Ježíška 
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Příběhy o zvířatech:
DMUCHOVSKI, Rasa: Mraveneček Zvídálek: Kdo spí 
hlavou dolů?
DMUCHOVSKI, Rasa: Mraveneček Zvídálek: Kdo má 
tisíc očí? 
KNAUEROVÁ, Marta: Vánoční příběh černého hře-
bečka

Dobrodružství:
BŘEZINOVÁ, Ivona: Mamutí chlup

Detektivky pro děti:
DOYLE, Arthur C.: Sherlock Holmes: Skandál v Če-
chách

Naučná literatura pro děti a mládež:
CLAUDE, J.M.: Kudy létá vítr 
CLAUDE, J.M.: Pod zemí
LINDLEY, Jo: Kam odešlo mé hovínko? 
STÜTZE, Annett: Taje přírody: les a louka 
UTNIK-STRUGALA, Monika: V dešti, aneb, Co se děje, 
když prší 

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů si 
jistě vyberete!

Lenka Lanczová

Srdečně zveme na setkání 
29. 1. 2026, v 17:00 hodin ve Spolko-
vém domě!

Veřejné plánování pod hlavičkou 
KŘIŽOVATKA se rozšiřuje!

Původní záměr obnovy význam-
ného místa města Slavonice – ve-
řejného prostoru KŘIZOVATKA_ 
(památníky válek – Sv. Jan – hřbi-
tovní kaple / křižovatka historická, 
duchovní i  dopravní) se rozšířil do 
řešení úprav hřbitova i  prohloubil 
k  řešení dlouhodobé problematiky 

KŘIŽOVATKA ČÍSLO 5

POTRAVINOVÁ BANKA V ROCE 2026
Od roku 2018 poskytujeme ve 

Spolkovém domě služby potravinové 
pomoci.

Jak to celé funguje?
Potraviny do Slavonic dováží cen-

trála Potravinové banky z  Českých 
Budějovic, jedenkrát za měsíc. V ka-
ždé zásilce doveze potraviny pro 10 
– 13 příjemců, ti jsou kontaktováni 
telefonicky a  potraviny si obratem 
přebírají. Pokud není zájemce k  za-
stižení, nebo se pro potravinovou po-
moc nedostaví, je zásilka nabídnuta 
dalšímu zájemci v pořadí. Podmínky 
pro zařazení žádosti mezi podporo-
vané jsou tři: 1. popsat důvod žádosti 
o potravinovou pomoc, 2. mít trvalé 

bydliště ve Slavonicích, 3. uvést plat-
ný telefonní kontakt.

Zároveň s  rozdělováním potravin 
se příjemce snažíme zapojit do po-
moci při převzetí zboží  – vykládka 
a  uložení zásob ve Spolkové domě, 
pomoc s rozvážkou, nebo je zapoju-
jeme do celorepublikové Sbírky po-
travin.

Jak se o pomoc přihlásit?
Přihlásit se může každý, kdo po-

moc potřebuje. Osobně, písemně 
vyplní formulář přihlášky. Nedílnou 
součástí přihlášky je dotazník, kam 
zájemce uvede podrobné informa-
ce o své situaci – o dalších osobách 
v  domácnosti, jejich věku, zdraví, 

práceschopnosti, atp. – popíše důvo-
dy, proč se o pomoc hlásí. K přihláš-
ce se nedokládají žádné další doku-
menty ani potvrzení. Přihláška platí 
jen v roce, ve kterém byla podána.

Část odběratelů doporučuje město 
Slavonice, část se hlásí prostřednic-
tvím OSPOD (MěÚ Dačice), část od-
běratelů se na nás obrací samostatně 
na základě průběžně zveřejňovaných 
informací.

Přihlášky jsou k  vyzvednutí na 
městském úřadě, nebo přímo ve Spol-
kovém domě.

Službu potravinové pomoci fi-
nančně podporuje město Slavonice, 
projekt OPZ+ MAS Jemnicko.

Olga Žampová

slavonického potoka, k  rekonstruk-
cím ulic Nádražní a Na Potoku.

Na dalším setkání s odborníky, zastu-
piteli i veřejností projednáme další kon-

krétní kroky. Těšíme se na vás na setká-
ní ve čtvrtek 29. 1. 2026 v 17:00 hodin.

Občerstvení zajištěno!
Olga Žampová
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pondělí 2. 2. , 16 hodin / Rodičovské 
centrum
MASOPUSTNÍ DÍLNA / masky, 
tradiční pečení, atp.

sobota 14. 2. , 10 hodin
MASOPUSTNÍ VESELICE / dílny, 
dobroty, divadlo

SPOLKOVÝ DŮM ZVE V PROSINCI 2025

9. 3. dílna Rodičovského centra

21. 3. vítání jara – vycházky do přírody – kolem potoka za 
ptačím zpěvem pro školy i veřejnost

Pravidelné programy Spolkový dům:

RODIČOVSKÉ CENTRUM / každou středu dopoledne 
8 – 12 hodin
Rodiče a děti se mohou setkávat v herničce každou středu do-
poledne na programech, nebo i jindy podle potřeby a domluvy.

BILANCE SLAVONICKÝCH STŘELCŮ ZA ROK 2025
Sezóna na naší střelnici naplno vy-

pukla na jaře 2025. Od počátku dub-
na až do konce října se každou sobo-
tu dopoledne konaly cvičné střelby 
pod vedením správce střelnice dle 
rozpisu služeb.

Mimo tyto pravidelné střelby Spor-
tovně Střelecký Klub Slavonice pořádal 
pro veřejnost (vlastníky zbrojního prů-
kazu) tři soutěže jednotlivců v  akční 
střelbě z  velkorážní pistole, revolveru 
a PCC, do kterých bylo v průměru při-
hlášeno cca 70 zbraní. I přes účast střel-
ců ze všech koutů republiky, kteří se 
pravidelně a rádi vrací na naši krásnou 
střelnici, se členové slavonického klubu 
pravidelně umisťují na předních příč-
kách výsledkových listin. Na závody se 
může přijít podívat kdokoliv, a pokud 
nebude střílet, může se třeba jen poko-
chat nádherným místem a  občerstvit 
se. Dále se v listopadu na střelnici usku-
tečnily brokové závody a v prosinci již 
tradiční vzduchovková soutěž O  vá-
nočního kapra v tělocvičně ZŠ.

SSK Slavonice se také podílel na 
pořádání dětského dne, a to hned na 
několika stanovištích. Můžeme vy-
píchnout zejména střelbu z  luku, ze 
vzduchovek a z praku. K těmto úko-
lům byly přidruženy další doprovod-
né aktivity.

Nesmíme též opomenout krou-
žek mladých střelců, který se od jara 
do podzimu koná v  areálu střelnice, 
v zimě pak v tělocvičně ZŠ. Na střelec-
kém kroužku jsou zájemci zábavnou 
formou seznamováni se střílením ze 
vzduchové a  malorážní pušky. Zbra-

ně ke střelbě jsou majetkem klubu 
a členové kroužku je mohou používat 
bezplatně. Klub hradí za členy krouž-
ku také náklady na střelivo a ostatní 
součásti potřebné ke střílení, včetně 
příspěvků do AVZO. Noví zájemci 
starší 10 let jsou vítáni!

Závěrem bych dodala, že na střel-
nici probíhá celoroční údržba areálu 
a zařízení, jako je sekání trávy, opra-
vy záchytného valu, údržba dřevin, 
údržba parkoviště, údržba budov, 
terčů a výroba nových zařízení.

Za SSK Slavonice Jitka Karpíšková

pátek 20. 2. , 18 hodin
CESTOVATELSKÁ BESEDA / Vojta Trčka s rodinou na cestách po Zambii
„S celou rodinou jsme se na šest týdnů přemístili do Lusaky, hlavního města 
Zambie. Nevynechali jsme Viktoriiny vodopády, místní Národní parky, ale 
také chudinské drogové čtvrtě hlavního města, kde jsme mohli pomoct míst-
ním opuštěným dětem. Zkontrolovali jsme studny, které jsme už dříve v zemi 
postavili a navštívili jsme přátele na severu Zambie u Konga, kde je známá 
oblast těžby mědi. Provedu vás po stopách naší cesty, těšte se na nosorožce, 
slony, hady, krokodýly a na vyprávění o přátelské Zambii.“

TANČÍRNA, PILATES / každé pondělí v 17 hodin
Tanec a  pilates cvičení, lektorka Vítězslava Benešová. 
Kontakt 606 630 399.

Lekce TAICHI / pátek 1x za 14 dnů
Tai Chi lektor Zdenek Šána, tel.: 604 832 645

Výstavy: ČESKÁ CENA ARCHITEKTURY 2025
Otevřeno pondělí – pátek 10 – 16 hodin, nebo po osob-
ní domluvě, kavárna otevřena při programech. www.
spolkovydum.slavonice.cz, fcb a instragram.

Olga Žampová

Připravujeme na březen:
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OHLÉDNUTÍ ZA ZPÍVÁNÍM U VÁNOČNÍHO STROMU 
A ZVONKOVÝM PRŮVODEM

Dne 18.12.2025 se ve Slavonicích 
uskutečnil krásný zvonkový průvod 
a zpívání u vánočního stromu. Akci 
pořádala MŠ Slavonice ve spolupráci 
s městem Slavonice. Desítky zvoneč-
ků zazvonily Ježíškovi a symbolicky 
tak přivolaly vánoční čas. Děti poté 
zazpívaly vánoční koledy a pan sta-
rosta Ing. Hynek Blažek jim popřál 
krásné Vánoce a předal malou od-
měnu.

Ivana Čaloudová, 
Městský úřad Slavonice

BETLÉMSKÉ SVĚTLO DORAZILO DO SLAVONIC
V úterý 23. prosince se na náměstí 

Míru ve Slavonicích rozhořelo bet-
lémské světlo. Od 19 hodin se zde se-
šli obyvatelé města i návštěvníci, aby 
si od slavonických skautů převzali 
plamínek symbolizující mír a naději.

I přes chladné počasí panovala na 
náměstí příjemná a  klidná atmosfé-
ra. Betlémské světlo si návštěvníci 
odnášeli ve svých lucernách domů, 

k vánočním stromkům i na sváteční 
stoly.

Děkujeme všem, kteří dorazi-
li, i  těm, kteří se na organizaci akce 
podíleli. Betlémské světlo tak i  le-
tos propojilo lidi napříč generacemi 
a  stalo se symbolem klidných a po-
žehnaných svátků.

Nikola Nosková, referentka Turistic-
kého informačního centra
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STŘELECKÁ SOUTĚŽ 
O VÁNOČNÍHO 
KAPRA

V sobotu 20.12.2025 se ve Slavo-
nicích konala tradiční soutěží O vá-
nočního kapra. Předvánoční atmo-
sféru si přišli užít jak zkušení střelci, 
tak i děti. Akci uspořádal Sportovně 
střelecký klub ve spolupráci se ZŠ 
Slavonice a městem Slavonice.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum Slavonice

POHÁDKY V ZAHRADĚ TIC POTĚŠÍ MALÉ I VELKÉ DIVÁKY
Ačkoliv je teprve leden, myslíme už 

na letní program pro rodiny s  dětmi. 
Také letos se mohou návštěvníci těšit 
na oblíbené pohádky v zahradě Turis-
tického informačního centra, které se 
budou konat po celé letní prázdniny.

Krásná a klidná zahrada TIC je ide-
álním místem pro odpočinek i zábavu. 
Nabízí příjemné posezení, zeleň a do-
slova pohádkovou atmosféru. Právě 
proto se zde divadelní pohádky pod 
širým nebem tak skvěle vyjímají a ka-
ždoročně přitahují malé i velké diváky.

Pohádky se budou hrát každou 
prázdninovou neděli vždy od 15 hodin. 
Vstupné je dobrovolné, takže si kultur-
ní zážitek může dopřát opravdu každý.

Program pohádek:

05. 07.	 O Zlatovlásce
12. 07.	 O neposlušných kůzlátkách
19. 07.	 Jak pejsek s kočičkou 
	 pouštěli draka
26. 07.	 O Budulínkovi
02. 08.	 Indiánská pohádka
09. 08.	 Jak šli Plecha a Neplecha 
	 na vandr
16. 08.	 O třech prasátkách
23. 08.	 O začarovaném mlýně

Kromě letních pohádek se mohou 
děti těšit také na dětský karneval. 
Ten se uskuteční 21. února od 14 ho-
din v kulturním domě.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum Slavonice
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POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

DŮM SENIORŮ DĚKUJE DĚTEM
 Z MŠ SLAVONICE ZA KRÁSNÁ PRÁNÍČKA 
K VÁNOCŮM  A  TAKÉ ZŠ NÁMĚSTÍ MÍRU 

ZA KRÁSNÉ ODPOLEDNE.


